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SOLUCION
PREGUNTA 1 (12%)

Un cilindro muy largo, macizo, de 5 cm de radio esta uniformemente cargado en todo su

. _ _ c?
volumen con una densidad de carga de 4 x 10° C/m>. g, = 8.85 x 10712 ——
a) Obtenga una expresion para el campo eléctrico dentro del cilindro (6%)
El campo eléctrico tiene direccion radial y perpendicular A,
al eje del cilindro.
’,?f
. , . b = —
Por la simetria del cuerpo, se puede utilizar la ley de -
Gauss y construir una superficie gaussiana cilindrica.
- . . e L 3
El cilindro tiene 3 caras, dos circulares y una cilindrica. G&
“-\-\.i.L_E
El flujo en las caras circulares es cero porque en ambos o
casos el vector campo eléctrico y el vector area forman | |~ A TN
90° entre si. e | ™=
En la cara lateral el vector campo eléctrico y el vector A

area son paralelos

ﬁﬁ'd‘i’:fﬁ'djlateral =£q_0
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b) Obtenga una expresion para el campo eléctrico fuera del cilindro (6%)

- - - - q
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PREGUNTA 2 (16%)

La figura muestra un anillo de radio R con carga +Q
uniformemente distribuida. Los puntos A y B se
encuentran a lo largo del eje del anillo, el punto B se
encuentra sobre el plano del anillo. Considere V., = 0.

a) Determine la diferencia de potencial entre los puntos Ay B, esto es Vg — Va (8%)

El potencial eléctrico es una cantidad escalar. Los puntos A y B se encuentran
en una linea de simetria, con respecto a la carga Q. En consecuencia el potencial

en estos puntos es:
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b) Suponga que una particula de carga +q, se lanza desde el punto A verticalmente y
hacia abajo con velocidad inicial v,. Determine el valor de la velocidad de la
particula al pasar por el punto B (8%)

Aplicando el teorema trabajo-energia.

av =2 Aw = qav
q

KB - KA = Q(VB _VA)
KB = KA +Q(VB _VA)
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= = R R~k )
b =yR kg1 1

S m | R R*+h* )

-

.. ( !
E,E:Jﬁ_-faf@ 11 )

-

m | R R+l )

PREGUNTA 3 (10%)

Tres focos de potencia nominal, A =4.0 W, B=6.0 Wy C =10.0 W, se conectan en
paralelo y luego en serie a una misma fuente como se indica en la figura.
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Indique y explique
a) En cudl de los circuitos la fuente entrega la mayor corriente (2%)
Paralelo. En esta conexion los focos presentan la menor resistencia

b) En cual de los circuitos el foco de 4.0 W brilla mas (2%)

Paralelo. En esta conexion estd sometido a una mayor diferencia de
potencial.



c) En cual de los circuitos el foco de 10.0 W brilla menos (2%)

Serie. Aqui esta sometido a una menor diferencia de potencial.
d) En el circuito en paralelo, a través de que foco la corriente es mayor (2%)

El foco C. Todos tienen el mismo voltaje pero es el de menor resistencia
e) En el circuito en serie, a través de qué foco es mayor la caida de tension (2%)

El foco A. Por todos fluye la misma corriente pero es el de mayor
resistencia.

PREGUNTA 4 (10%)

Dos conductores rectos e infinitos pasan por los
veértices del triangulo equilatero de 10 cm de lado.
Las corrientes son de 15 A y las direcciones se
muestran en la figura. Calcular el campo
magnético (magnitud y direccion) creado en el

vértice 1. py = 4m x 1077 T'Tm

ol (4 x 1077)(15)
" 2mr - 2m(0.10)

=30 uT

B, = B,c0s30° — B3c0s30° =

B, = B;sen30° + B3sen30° = 30 uT

—

B =30 uT ()



PREGUNTA 5 (10%)

El alambre 1 en la figura esté orientado a lo largo del eje y y lleva una corriente estable
I1. Un lazo rectangular ubicado abajo del alambre y en el plano xy lleva una corriente I,.
Calcule la fuerza magnética (magnitud y direccion) ejercida por el alambre 1 sobre la
parte que se encuentra a la derecha del lazo rectangular de longitud b (alambre 2)

i alambre 1

—»_#0_11 s
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PREGUNTA 6 (18%)
La figura muestra un lazo circular de alambre con
resistencia R. El lazo se encuentra dentro de una region
donde existe un campo magnético uniforme B apuntando r
hacia afuera de la pagina, el lazo se mantiene rotandoen o o 0| o
“sentido” horario alrededor del ejey con velocidad
angular constante w. El lazo se encuentra inicialmente
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hacia afuera de
la pagina

paralelo al planox-y (el plano del papel), como se
muestra.

a) Grafique la fem inducida en el lazo como una funcion del tiempo. Considere que a
t = 0 la espira se encuentra como se muestra en la figura, ¢ es definida como
positiva si la corriente en el lazo tiene sentido horario (6%)

< a

b) Encuentre una expresion para el valor de la fem inducida en el lazo como una
funcién del tiempo (6%)

a—:=@=i(:ﬁﬁcc5m€)
dt  dt

=11 B senmt

c) Suponga que la espira rota con velocidad angular de 38 rad/s, que el campo
magnético tiene una magnitud de 0.75 T, que la resistencia del lazo es de 47 Q y que
el radio del lazo es r =5 cm. Determine el valor méximo de la corriente inducida en
el lazo (6%)

I  Emmima _ TI'Bw
maxima R R
_ 7(0.05)%(0.75)(38)

I =4.76 mA

maxima 47



PREGUNTA 7 (14%) 1
En el circuito que se muestra en la figura, determine la
lectura en cada amperimetro y voltimetro

a)

b)

r&f?;]

0.0

=
-

500V

justo después de haber cerrado el interruptor S (7%) T

En t = 0 el inductor se comporta como un circuito =
abierto, el resistor de 75.0 (2 estd desconectado y

los resistores de 100.0 2 y 50.0 2 se encuentran 50V —=
en serie. La corriente por el circuito, utilizando la

ley de Ohm, es:

15042

e_0V _ 3334
R 1500

1=

Aplicando nuevamente la ley de Ohm, se determina los diferentes voltajes:

V, = (100 2)(0.333 A) = 33.3V
Vv, = (500)(0.3334) = 16.7V
V,=V, =167V

V=0

después de que S ha estado cerrado durante mucho tiempo (7%)

100 £2
Cuando t - oo el inductor se comporta como un U

corto circuito, los resistores de 75.0 2 y 50.0 2

se encuentran en paralelo. La corriente que %V ?sﬂé § 500

entrega la fuente al circuito es:

o820V =0.3854

‘"R 1300

Calculando los voltajes y las corrientes:

V7, =(1000)(0.3854) =385V

V2 =0

V=V, =50V —-385V =115V

ip=03854 ) 115V

115V i3 =<5 = 02304

="y = 0.153 A
Al (A) A2 (A) A3 (A) V1 (V) V2 (V) V3 (V) V4 (V)
0.333 0 0.333 33.3 16.7 0 16.7

t—> o 0.385 0.153 0.230 38.5 0 115 115




PREGUNTA 8 (10%)
Calcule Vg /V¢ para el circuito si R =2 kQ, C =0.02 uF y V = 140V sin(50 000t)

1

sal

1 1

=1k0

X =—=
€7 wC ™ (50000)(0.02 x 1076)

Z= |R2+X%2=+22+12=22k0

(=2 eama
~z 22 "

Vear = X = (64)(1) = 64V

Ver 64
=—=0.46
V, 140




